

便民+时尚

路南区积极打造新型城市功能单元

本报讯 今年以来,路南区坚持以人民为中心的发展思想,以满足人民群众美好生活需要为根本目的,按照“全民、全域、全龄、全时”,在深化完善初心家园建设的基础上,构建便民驿站、运动驿站、书香驿站等场景,打造有归属感、舒适感和智能感的新型城市功能单元,打造妙不可言、心向往之的城市场景。

唐山原点展厅(数字馆),一场“声光电”的视觉盛宴

唐山原点展厅(数字馆)位于唐山市路南区新华道南侧,建国西街东侧。该展厅运用声光电打造多媒体沉浸式影像,搭载数字科技的趣味人机互动等现代化展示科技,让参观者充分感受到更具想象力的未来娱乐新方式。整个展厅布展面积1666.65平方米,其中一层570.81平方米,负一层1095.84平方米,一层共有七个部分的展示内容,分别为发端于工业、兴盛于商贸、因地震摧毁、震后焕新颜、再遇挑战、城市更新、原点再辉煌。负一层为“互动娱乐”区域,走进球幕飞行影院,首创性地将大型

8K球幕应用于影院中,带给人逼真的飞行感受,翱翔在高空,观赏不一样的唐山风采。

永红桥街道南富庄社区书香驿站,让书香气“飘”到居民家门口

永红桥街道南富庄社区书香驿站依托社区初心家园服务站内的唐山市图书馆南富庄社区分馆,打造“一站多室”的书香驿站,“一站”为南富庄社区图书借阅站,“多室”为居民分成五类图书功能室,分别为儿童阅览室、成人阅览室、期刊阅览室、视听阅览室和电子阅览室五大功能区,为读者提供学习、休闲、交流互动场所。驿站总面积500平方米,共藏书9400余册,所有图书可实现唐山市的借借通还。为保障驿站的常态化运营,利用初心家园小程序,招募书香驿站志愿者,免费为居民提供服务。

广场街道翡翠观唐运动驿站,走进城市绿道,感受生态趣味

翡翠观唐城市绿道,是集体育休闲、国防教育、红色传承、双拥活动为一体的

城市活动新空间。公园绿化面积1.9万平方米,乔灌花草搭配,包括共计50余种1000多株植物,灌木地被30余种。公园地下是开滦采煤的弃道,路南区因地制宜将其设计为城市绿地,为了满足周边群众健身需求,在北区公园内建设了1个五人制草坪足球场,1个标准篮球场,2个标准羽毛球球,一处休闲健身器材场地,以及700米的健身步道,南区新建笼式五人制草坪足球场一块,塑胶儿童健身游乐场所一处,可广泛满足区域市民的球类运动需求,同时也倡导与自然互动、更有生态趣味的活动方式。

梁家屯路街道和泰道运动驿站,“人才”相伴,运动相随

梁家屯路街道和泰道运动驿站位于和泰道梁家屯路至光明南路路段。该运动驿站占地面积9000平方米,辐射周边6个社区,2万余人,形成10分钟运动健身圈。现有足球场1个,健身器材若干组,长廊、亭子3组。该运动驿站与市区首条人才步道相融,打造了以“人才”为主题的运动驿站,将人才、运动和健康整

体融合,浓厚了运动文化氛围,为周边居民提供了休闲娱乐的好去处。后期,运动驿站还将陆续增设乒乓球、羽毛球、健身器材、迷宫、滑梯等运动场地和设施,改造提升健身步道,为居民运动健身升级体验感。

友谊街道燕京运动公园运动驿站,群众家门口的“健身馆”

燕京运动公园运动驿站位于友谊街道燕东社区运动体育公园内,是一处集运动、娱乐、休息于一体的综合性运动驿站。燕京运动公园占地9900平方米,街道结合市老旧小区改造工程方,对运动公园地面、篮球场、外围跑道、路灯等升级改造,增添运动器材,还在场地周边增设可供休息、存储、喝水的多功能运动休息驿站。同时,联合第三方对体育公园进行整体运营及管理,增加包括入口通道、区域划分、导引牌、用电、用水、售卖亭、区域美化、绿化保洁、运营时间控制等各项设备,并定期开展跳绳、瑜伽、运动培训等活动。

(陆南)



近日,路南区税务局全体干部以饱满的工作热情返回工作岗位,热情服务群众,办公井然有序,有条不紊地开启新一年的工作。 楠税 摄

梁家屯路街道开展节后安全生产检查助力企业复工复产

本报讯 春节长假过后,梁家屯路街道积极开展企业复工复产安全生产大检查、安全生产培训会等工作,指导、助力辖区企业有序复工复产。

1月28日,街道集合力量共分成11个检查组,对辖区企业及商户进行了有针对性地精准排查,重点围绕沿街商户的营业执照是否合规、安全通道是否畅通、消防器材是否配备、有效,查看企业的应急预案及员工的培训记录是否齐全等问题,排查酒店及餐饮业的各项燃气安全易出现隐患部位,检查商户、企业是否安装燃气报警器、灶具是否携带熄火保护装置等问题。

检查过程中,街道检查组仔细观看了各企业及商户工作人员对灭火器的现场演练过程,并对现场的工作人员提出针对性建议。同时深入企业食堂查看消防应急灯具是否能够正常使用,并对企业储物间存在的乱堆杂物等现象,当场

责令其立即整改。

积极组织企业参与街道开展的安全生产及救灾技能培训,促其深入学习安全生产基本知识。在尚明社区组织辖区商户开展的安全生产培训会上,街道应急办工作人员深入浅出地为商企负责人讲解了日常用电、用气、用火安全,以及安全对生产、生活的重要性,提高安全意识。

此次复工复产大检查活动,进一步提升了企业及商户的安全意识,加强了对辖区安全态势的掌握,做到隐患事故早发现、早预防、早控制。下一步,梁家屯路街道将持续加大检查力度,实现安全巡查的常态化、日常化,筑牢安全底线,为辖区的稳定发展做好保障工作。

(梁屯 刘大民)



郑文珍:

孝顺好儿媳 传承好家风

本报讯 提起郑文珍,建国里社区的居民无不竖起大拇指连连称赞,工作中她是桃李满天下的人民教师,家庭里更是孝顺婆婆的好儿媳,婆媳间相处融洽,不是母女胜似母女,被邻里传为佳话。

郑文珍今年50岁出头,是税东中学教师。自1996年结婚,27年来,郑文珍一直和婆婆陈子云住在一起,她从早到晚,忙里忙外,用自己的实际行动诠释孝之美德。婆婆今年80多岁了,身体一直不好,需要陪伴与照顾。郑文珍每天早早起床做饭,给婆婆洗漱、喂饭、按摩、喂药。虽然忙完一天的工作已经很累了,但她还会陪老人唠家常、看电视,伺候生活起居。老人运动量小,胃口不好,郑文珍就翻看食谱,变换口味给婆婆增加营养。

逢年过节对郑文珍来说是最忙活的日子,婆婆家的亲戚都会来家里过节,郑文珍总是屋里屋外地忙活,但她没有丝毫怨言,用她的话说:“人多气旺,孝老爱亲是中华民族的传统美德,婆婆开心健康是我最大的幸福!”在郑

文珍的精心照料下,老人面色红润、衣着整洁,逢人便夸:“我有一个好‘女儿’,这是我的福气。”

虽然照顾婆婆占用了郑文珍大量的时间和精力,但丝毫没有影响她的工作。她与同事关系融洽,对学生用心沟通,教学水平也得到了校领导和家长的认可。做好本职工作之余,郑文珍积极参加社区活动,科普宣传、文体活动、环境整治、扶老助困……处处都有她的身影。

郑文珍一家人和睦心齐,团结一致。郑文珍的丈夫工作特别忙,总是早出晚归。他只要有时间,除了照顾老人,在妻子的带动下,也参加了社区志愿活动。女儿懂事优秀,已经参加工作。

孝亲敬业,郑文珍做到了。她27年如一日,身体力行诠释着“百善孝为先”,展现了当代女性无私奉献、独立自强的高尚品质。她的动人事迹邻里称颂,在全社区营造了尊老、孝老、爱老、敬老的良好氛围。

(刘莹 赵欣)

友谊街道持续推进游商治理

本报讯 为确保市容市貌整洁有序,近日,友谊街道下大力对辖区内随意摆摊设点、占道经营现象进行集中整治,着力破解城市管理顽疾,不断提升城市管理精细化水平。

街道综合执法队根据游商出现的时间特点,重点攻坚与集中整治相结合,不间断高强度巡查,严厉打击违法行为。截至目前,累计出动30余人,执法车3辆,共查处永乐园菜市场、燕新路沿线、二中、青龙河桥周边区域占道经营商户25家、游商28人。

坚持宣传教育与行政执法两手

抓,严厉打击与宣传引导双管齐下,向流动摊贩、沿街底商讲解占道经营、出店经营的危害,劝导流动摊贩到标准化菜市场内经营,消除经营者的侥幸心理和观望心态,实现短期整治与长效监管并举。

与各社区联动,形成管理辐射网,采取错时管理、日常巡查、机动巡查相结合方式,实行早中晚轮班制度,杜绝执法“空档期”和“打游击”现象;严格落实“定时、定段、定岗、定员、定责”制度,筑牢管理短板弱项,实现无缝隙监管。

(荣悦 赵欣)